○ 協 五都 市款 2024年9月4日星期=

重庆城市科技学院:

一大波花式迎新 "热辣滚烫"中迎来新学期

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇 文/图)8月28日至31日,重庆城市科技学院迎来2024级新生开学报到。校园内,骄阳似火,人头攒动,报名现场井然有序。面对高温天气,学校采取了一系列保障措施,同时通过一大波花式迎新活动,为新生们带来不一样的开学体验。

文创雪糕、酸梅汤、冷饮、水果杯……学校不仅在各个学院的报到点配备了多台冷风机,还准备了各式各样的防暑降温食品供新生和家长享用。"很贴心,刚进学校就会有志愿者给我们送上雪糕、冷饮,很热情也很周到。"报到点,一位家长对学校的迎新服务连连称赞。

报到期间,学校的各个学院依据自身特色准备了多个文化活动和互动环节。

"识别成功,欢迎就读重庆城市科技学院。"在人工智能与大数据学院,新生可以通过学院自制的人脸识别系统一键完成报到流程,在人口处还能通过学院编程的抽



学校为新生提供清凉饮品。

奖小程序赢取开学礼品。"感觉学长学姐们很厉害,希望自己以后也可以编出类似的程序。"新生发出感叹。

而在一旁的建筑与土木工程学院报到处,一个个精致典雅的古建筑模型吸引了学生的目光。"我们通过展示古建筑模型来让大家感受到传统建筑魅力,调动大家的学习兴趣。"学生冉林波介绍。除此之外,现场还有舞狮表演、诗词展示、AI互动等各种互动体验,让新生们在轻松愉快的氛围中完成报到流程。

针对新生报到,重庆城市科技学院实施了一站式服务系统。志愿者团队在校门口迎接新生,帮助他们迅速完成注册、宿舍分配等一系列手续。新生们可在最短的时间内完成所有流程,回到宿舍休息纳凉,避免了长时间等待和高温下的不适。同时,学校还为陪同新生前来报到的家长设置了休息区,家长们可避开烈日,在此享受清凉。

重庆智能工程职业学院:"硬核"科技迎新生

本报讯(渝西都市报记者陈仕川 文/图)9月1日,位于永川区的重庆智能 工程职业学院迎新现场,无人车、无人 机、数字人、机器人、机器狗……各二级 学院纷纷拿出"硬核本领"欢迎新同学报 到。

当日,该校在高铁永川东站广场,通过百度 Apollo"萝卜快跑"无人驾驶智能网联汽车接送新生直达学校,学长学姐全程讲解汽车智能技术;学校正大门广场,无人机编队在学生志愿者操控下开启"空中速递",一个个会飞的"快递员",一趟趟为新生们免费运输行李,让新生和家长们实现轻松报到。据了解,首次参加迎新工作的无人机,具备全自主 L4 级别空中自动驾驶能力,最大载重 150 千克,巡航速度达到 60 km/小时,最大航程可达 30 km。一批师生协同创新开发的智能机器狗在大数据产业学院的新生接待处格外引人注目,

它们灵活的动作惟妙惟肖,"带领"新生 快速便捷地完成入校报到的所有流程, 不仅展示了学校在科技应用方面的前 沿探索,也为校园增添了一份活力与 趣味,给新生们的入学体验带来了惊 喜。顺利完成报到流程后,新生们又 围观在数字人专业咨询处,和漂亮生 动的数字人"依依"聊了起来,迫不及 待地向她打听自己即将就读的专业现 状、发展前景等情况,"依依"详尽细致 地解答让新生们感受到了所在学科的 独特魅力和价值,增强了新生们对专 业学习的信心。同时,智能机器人舞 蹈表演,工业机器人通过编程程序现 场"挥毫泼墨"等"硬核"展示,让广大 新生及家长赞不绝口。

除以"硬核"科技迎新外,该校接送 新生参观校园、秘制凉茶配方送"清凉"、 防暑降温等关爱措施和体贴服务,也赢 得了新生和家长的一致好评。



新生们与数字人"依依"聊即将就读的专业情况。

消防宣传进社区 演练排查保安全

本报讯(渝西都市报记者 张 玲 通讯 员 彭 安燕 文/图)为进一步推进电动自行 车安全隐患全链条整治工作,增强社区居 民消防安全意识,提高群众抵御火灾和应 对紧急突发事件的疏散逃生能力,8月30日,永川区消防救援局联合中山路街道,深 人卧龙凼社区开展消防安全应急演练和宣传活动。在集美天辰小区,物业公司组织 全体安保及从业人员开展了应急疏散演练 活动

此次演练模拟高层建筑住宅发生火灾,现场情况十分危急,物业巡逻人员发现火情后,立即拨打火警电话"119"并上报火情至消防控制室,总指挥迅速组织物业及社区微型消防站队员前往着火点灭火。微型消防站队员抵达火灾现场后,第一时间使用灭火器进行初期火灾扑救,阻止火势蔓延,并组织居民有序疏散,在地面拉警戒线,维持现场秩序。整个演练过程紧张有序、有条不紊,完成了各项既定演练项目,达到了预期效果。



集美天辰小区,物业公司组织全体安保及从业人员开展应急疏散演练。

随后,消防宣传组人员组织开展了宣 传活动。在小区门口,宣传人员通过摆摊 设点的方式,向过往群众发放消防宣传资 料,并认真地为他们普及《重庆市消防条 例》,讲解如何报警、如何发现火灾隐患、如 何扑救初期火灾、如何在火场中进行逃生 自救等知识。同时,结合近期夏季高温的 特点,有针对性地向群众讲解了高温消防 安全常识,提醒居民家里要注意"三清三 关"、严禁电动自行车入楼入户及违规充 电、时刻保持安全出口和疏散通道的畅通 等,并指导群众使用灭火器。消防宣传员 和网格员还深入居民家中,开展入户消防 安全宣传,点对点讲解火灾预防常识,并根 据夏季火灾防控特点,协助居民排查家中 的火灾隐患,积极引导大家在平常生活中 自觉做好消防安全,预防火灾发生。

下一步,永川区消防救援局将持续开展消防宣传"五进"活动,通过形式多样的消防安全宣传活动,营造"人人关注消防、人人参与消防"的良好氛围。